

沙漠起风暴 日韩已失踪

亚洲杯决赛将上演“海湾战争”

宿命破碎

历史可以成为足球场上判断胜负最有力的佐证,但却同样可以不名一文。面对均处于绝对弱势的交锋记录,昨晚的伊拉克人和沙特人,抱着改写历史的必胜信念出场。在相隔数千里的吉隆坡和河内,两位西亚兄弟联袂展现了同仇敌忾的决心,一直战斗到最后一刻。最终,伊拉克人的坚强拖垮了“太极虎”,而沙特的“沙漠风暴”,击退了不可一世的日本人。

胜利,只需要一颗勇敢的心。面对以逸待劳,以顽强勇猛著称的韩国人,从泰国辗转前来的伊拉克人表现出了令人惊叹的激情,反击坚决无比,防守众志成城。90分钟的鏖战,老辣的韩国人或许占优,但伊拉克队在加时赛表现出的超强斗志和体能,令高丽军团彻底崩溃。最后的点球大战,成了伊拉克人击碎宿命的宣言,23年的压抑和苦闷,一扫而光。

如果说伊拉克人晋级更多凭借的是意志力,老大哥沙特队昨晚则以准确的战术思路和出众的足球天赋,让人看到昔日霸主的风采。纵观全场,沙特人的身体素质不逊非洲雄狮,个人技术宛如亚洲桑巴,3个进球均是极富激情的个人表演,美妙绝伦。以这样的方式终结尴尬历史,沙特人的复辟堪称完美。

荣耀终结

3届亚洲杯冠军日本队,加上7次参加世界杯的韩国队,东亚军团在昨晚这场巅峰会战中派出的无疑是顶级的组合。赛前,无论是媒体还是球迷,都认为东亚两强会师决赛的可能性更大。但所谓月盈则缺,日韩两强双双迎来纪录的

等待了漫长的23年,伊拉克人昨晚昂首迈过“太极虎”这一关,首次踏上亚洲杯决赛舞台。而沙特人在被日本人抢走7年的霸主宝座后,终于完成一次完美复辟。昨夜“西风”凋碧树,背负光荣和梦想的东亚足球,在一曲“东风破”中“杯”伤止步。

▶ 伊拉克门将为来之不易的胜利振臂高呼
图 新华社



终结时刻。

韩国人上场凭借点球击败了克星伊朗人,但这一次,命运没有再垂青“太极虎”。韩国队虽然在大多数时间保持了场面优势,但缺少薛琦炫、朴智星这样的攻击手,使得优势始终无法转化为胜势。点球完败,荷兰人维贝克只得感叹造化弄人。35年来,韩国人每次亚洲杯均倒在西亚人脚下,浓重的“杯”伤情绪与世界杯的荣耀形成鲜明对比。

和韩国人习惯性倒下相比,日本队对沙特队3连胜后的首度

失利更像是在还债。在这场亚洲桑巴内战中,日本队和沙特队联袂奉献了本届亚洲杯迄今水准最高,最经典的一场比赛。两队更像同门之间的比拼,实力伯仲之间,但志在复仇的沙特人多了一份杀气,最终略胜一筹。日本人两度落后,两度扳平,展示了卫冕冠军的风采。三连冠梦碎,日本队却足以赢得尊严。

竞争加剧

西亚人昨晚的两场胜利,无疑具有里程碑式的意义。在最近几年

东亚足球气势逼人的压迫下,昔日霸主和海湾新秀双双发力,证明了西亚足球的雄厚底蕴。从目前双方实力对比看,任何一方均无力压倒对手,今后竞争有加剧迹象。在夺回亚洲杯这块阵地后,西亚足球征战2010年南非世界杯预选赛,无疑又多了几分底气。

对出局的中国足球来说,昨晚的这两场半决赛,有着太多的警示和借鉴意味。参加半决赛的4支球队,抛开实力不谈,就场上精神面貌而言,均足以让朱家军汗颜。尤其是饱受战火洗礼的伊拉克人,其顽强



◀ 伊拉克人为迈过“太极虎”这一关而狂欢
图 CFP

和不屈令人动容。和国足优越的踢球条件和丰厚待遇相比,伊拉克人的收入不值一提,但场上表现完全可以给国足上课。

此外,从几大竞争对手的场上表现看,国足也可以感受到时不我待的紧迫感。日沙之战,两队技战术行云流水,个人能力相当突出,水准已远在中国队之上。之前足协制定的四强目标,成了一个不折不扣的笑话。未来两年时间内,国足如果再无起色,2010年世界杯恐怕又得说再见了。

本报记者 徐东海

评论 07072611901



昨晚7时55分,曼联一行从澳门飞抵广州,早就苦苦守候在机场的“红魔”球迷,刹那间就骚动起来,因为这些“粉丝”终于有机会和心中的偶像近距离接触了。

可以看出,曼联在广州是拥有超高人气的,来机场接机的除了几百名球迷外,当地各大媒体也闻风而动,记者手中的“长枪短炮”早就候在了通道出口处。曼联众将并未走贵宾通道,这也让前来接机的球迷非常开心,一位身穿吉格斯11号球衣的女球迷,一边摆弄着手中的相机一边

不停张望,她一脸期待地说:“我最喜欢的吉格斯,一会儿等他出来,我一定要和他拍张合影。”

等了一刻钟,曼联队员开始陆续出来了,身穿红色T恤、头戴黑色棒球帽的鲁尼一出现,通道出口的球迷们立刻狂喊起来:“鲁尼、鲁

尼,曼联、曼联。”随后每出来一名球员,狂热的喊声就响起一阵,等到人气最高的小小罗最后一个出来时,现场气氛达到高潮。

可以看出,在澳门休息了两天后,曼联球星们气色都不错,所以每个人都显得很有耐心,不时停下来

立柱上,最终韩国队以3比4的比分不敌对手,无缘决赛。

日本队和沙特队的半决赛在河内进行,比赛进行得相当精彩激烈。第35分钟,沙特队开出任意球,亚希尔在点球点附近半转身抽射破门,沙特队1比0领先。两分钟后,日本队开出角球,中泽佑二抢在门前将出击前头球破门将比分扳成1比1。易边再战,沙特队再度发力。第46分钟,沙特队右路精准传中,马列克在两名日本防守球员夹击下头球破门,2比1。

第53分钟,阿部勇树接队友头球摆渡后,于点球点附近以精彩的飞身卧射破门,将比分变为2比2。毫不气馁的沙特人继续进攻,第56分钟,马列克左路突入禁区,在中泽佑二与阿部勇树拦截下,以灵巧扣球动作摆脱防守,小角度弹射破门,沙特队3比2再度领先。日本队之后大举压上,创造不少得分机会,可惜均与进球失之交臂。终场哨响,日本队2比3落败,无缘亚洲杯三连冠。

亚洲杯西亚足球成为大赢家

沙特伊拉克会师决赛



▲ 伊拉克队的严防,压得韩国队(下)喘不过气来

◀ 日沙之战,堪称完美。赛后双方队员互拥致谢

图 CFP

“红魔”到 “粉丝”疯

曼联抵穗引发球迷追捧

为球迷签名。一位在机场工作的女球迷显然是小小罗的“粉丝”,她借工作之便拿到小小罗签名后,已经语无伦次:“小小罗太帅了,我激动得只顾着盯着他看,他给我签名时,我都忘了和他说几句话。”

由于曼联规定,队员们必须要

在出关后列队上大巴,所以先出来的队员们只能等待其他队友,这同样给了球迷签名和合影的良机。几乎每个曼联球星都不厌其烦地满足了球迷的要求,那位吉格斯的女球迷不但得偿所愿和偶像合影,还顺便得到了中国小将董方卓的签名。

晚上8时45分,在一辆警车的开道下,曼联大巴徐徐从机场开出,直接驶向天河长隆酒店,在那里,另一批“红魔”球迷还在苦苦等待着……

本报记者 李元春

(本报广州今日电)